

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. május 9. vasárnap

bb 1. szocialista szerződést kötött a nitrokémia és a bakonyi muzeum

vid/fm-ju -cz

1976. május 9.

együtműködési megállapodást kötött a füzfdi nitrokémia és a veszprémi bakonyi muzeum. a megállapodás értelmében a nitrokémia vállalta, hogy biztosítja a muzeumnak a különböző vegyszereket a leletek restaurálásához, ugyanakkor értékes műszeres vizsgálatokra is lehetőséget ad, így például a régészek használhatják a nitrokémia ipari röntgenét és spektroszkopjait. a gyár szocialista brigádjai részt vesznek a környék régészeti, történelmi, természettudományos értékeinek megőrzésében, megóvásában is. a muzeum szakemberei pedig ismeretterjesztő előadásokkal segítik a munkások művelődését.
/mti/

-.-

9.05/ju

1200

- 1 -

bb 2. önálló zeneiskola nyílik nyírbátorban

vid/kz-ju -cz

1976. május 9.

a szabolicszatzmár megyei tanács vb hozzájárulásával önálló zeneiskolát nyit a nyírbátori városi tanács. a nyírbátori zenei napok rendezvénysorozatának hatására az utóbbi években nőtt a zenekultúra iránti érdeklődés a városban, s az 1969-ben szervezett tagozatos osztály már nem elégíti ki az igényeket. az iskola egy megüresedett épületben kap helyet. a zenetanárok letelepedését lakás juttatásával is elősegítik. az új zeneiskola már az új oktatási évben megnyitja kapuit. az eddig zenei oktatásban részesülő száz tanulóhoz újabb száz felvétele válik lehetővé. /mti/

bb 3. világsztár magyarországon

i ró/fe-ju -cz

1976. május 9.

Ludmilla zikina személyében világhírű szovjet énekesnőt láthat a magyar közönség a közeljövőben. a művész, akinek nevét edit piaffal és ella fitzgerallal együtt említik a zenekritikusok, öt világrész színpadain aratott nagy sikereket, s 30 nagylemezét több mint 6 milliós példányszámban adták ki a szovjetunióban. elnyerte a legnagyobb nyugatnémet lemezcég, az ariola-eurodisk aranylemezét. zikina énekművészetében a népi dallam ősi tisztaságát ötvözi, a kritika által csodálatosnak nevezett előadókultúrájával, s mindez párosul széles regiszterű hanganyagával, s virtuóz énektechnikájával.

vendégszereplése zenei életünk kiemelkedő eseményének ígérkezik. tizenöttagú hangszeres együttesének kíséretében június 15-től két héten keresztül lép fel budapesten, debrecenben, kecskeméten s hazánk más városaiban. /mti/

bb 4. májusi pompában a zilizi „őstölgy,,

vid/kz-ju la

1976. május 9.

országosan is egyedülálló természeti értéknek számít a zilizi „őstölgy,,. a bódva-folyó völgyében fekvő kis borsod megyei falu határában pompázó hibrid tölgy életkorát megközelítőleg ezer esztendőre becsülik. törzsének kerülete megközelíti a hat métert. egy jól megrakott szénásszekér meg tud fordulni koronája alatt. a tölgy amely „tanuja,, volt a magyarok megtelepedésének is, az idén ismét lombot hajtott, s teljes májusi pompájában disziti a tájat. /mti/

9.45/ju

- 2 -

bb 5. takarmányszárítók szombathelyről csehszlovákiába

vid/kz-ju -cz

1976. május 9.

az élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat szombathelyi 4-es számú gyárában az idén mintegy 50 colman-féle terményszárító készül. a berendezés óránként 10 tonna gabona szárítására képes, s alkalmas egyéb szemestermények szárítására is. a komplett berendezések rendszerűen összekapcsolhatók, s így nagyüzemi termelésnél egy szárító telepet is létrehozhatnak.

a szombathelyi gyár terményszárítóinak nagy részét csehszlovákiába exportálja. az első szállítmányt, tizenöt garnitúra szárító berendezést most csomagolják, s nyolcvan hatalmas ládában küldik el a csehszlovák megrendelőknek. /mti/

bb 6. bemutató méhes lakiteleken

vid/kz-ju la

1976. május 9.

ötvenezer méhcsalád várja az alföldi akácnyilást a dunatisza közén. a vidéken, ahol az országban elsőként bont virágot az akác, a hét végén elfoglalták megszokott helyüket vendégméhészek is. többségük már a gyümölcsvirágrásra a kiskunságba érkezett, a rossz időjárás miatt azonban nem tudtak gyűjteni a bogarak, s így etetni kellett a fiasító családokat, hogy az akác-idényre megerősödjének. a vendég méhészeket programmal fogadják a bács megyeiek. a lakiteleki erdőben méhészeti kiállítást rendeztek számukra, ahol az eszközökön kívül bemutatják a guruló méhlokókocsikat, amelyek emeletes kaptárjaiban hatvan család fér el. /mti/

bb 7. hazánk mezőgazdasága diák szemmel - népszerű pályázat eredménye

t me/s-ju kz

1976. május 9.

gyermekrajzok, plasztikák, makettek, szöttesek a mezőgazdasági muzeumban: időszakos kiállításon mutatják be a „hazánk mezőgazdasága diák szemmel,, című pályázatra beküldött 4600 pályamű legjavát, pontosabban: az általános iskolai tanulók 320 alkotását.

/ folyt. köv. /

12.25/ju

- 3 -

1300

bb 7. / hazánk ... 1. folyt./-ju

a nagydíjjal kitüntetett kunszentmiklósi diákok rajzai, domborításai, a keceliek kisplasztikái mellett a jól sikerült művek közt szerepelnek a komlói uttörők színes rajzai, a hajdunánásiak batikjai. a középiskolások mezőgazdasági témájú dolgozatokkal nevezték be. ezek legjobbjait is kiállította a muzeum.

a hatodik izben meghirdetett népszerű pályázat 1.-111. díját, és a könyvjutalmakat vasárnap a kiállítás megnyitásakor adták át 80 tanulónak. az óvodásokat - a 4500 pályázó közt ilyen is volt - könyvekkel jutalmazták. /mti/

bb 8. vállalati jogászok országos értekezlete siófokon

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

dr. korom Mihály igazságügyminiszternek ,, a jogtanácsosok helye és szerepe a vállalatok életében,, című előadásával vasárnap siófokon megkezdődött a vállalati jogászok ötödik országos értekezlete. a motel étteremben lezajló háromnapos tanácskozáson előadások hangzanak el a népgazdaság ötödik öt-éves tervéből adódó vállalati feladatokról, a vállalatok, kül-gazdasági és jogi kapcsolatainak, továbbá a dolgozók érdekvédelmének, a vállalatok gazdasági tevékenységével kapcsolatos törvényességi tapasztalatokról, a szakszervezeti jogsegélyszolgálat eddigi működéséről és továbbfejlesztéséről. a tanácskozás harmadik napján kerül sor a magyar jogász szövetség vállalati jogász tagozatainak nyilvános küldöttgyűlésére, majd az országos választmány alakuló ülésére és a vezetőség megválasztására.

az értekezlet idejére a közgazdasági és jogi könyvkiadó a Lidó szálló halljában könyvkiállítást rendezett, s ezt Antalffy György, tanszékvezető egyetemi tanár, a magyar jogász szövetség elnöke nyitotta meg. /mti/

-- és a munkaügyi viták jogpolitikai kérdéseiről. szó lesz az ügyészségnek

12.32/ju

1305

- 4 -

bb 9. észt grafikai kiállítás szekszárdon

vid/ju kz

1976. május 9.

észt grafikai kiállítás nyílt vasárnap a szekszárdi balogh Ádám muzeumban. az érdekes és szép tárlat anyagát a szolnoki Damjanich János muzeum kölcsönözte gazdag észt képzőművészeti gyűjteményéből. a kiállítás május 28-ig látható szekszárdon. /mti/

--

bb 10. a győr-sopron megyei önkéntes rendőrök találkozója

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

győrött, a megyei tanács székházának dísztermében vasárnap találkozót tartottak győr-sopron megye legjobb önkéntes rendőrei. az elmúlt évek munkájának értékelése után, a 10-15 éve szolgálatot teljesítő önkéntes rendőröknek emlékérmeket adtak át. /mti/

--

bb 11. a 400 éves győri szücsmesterség

vid/kz ju kz

1976. május 9.

nem mindennapi kiállítás nyílt vasárnap győrött. a 400 éves győri szücsmesterség dokumentumait tárta a közönség elé. a folyók városában már az 1500-as évek végén virágzott ez a mesterség. akkoriban 35 segéd dolgozott a győri szücsök céhben. /mti/

--

bb 12. élénk kirándulóforgalom győr-sopron megyében

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

nagy volt a forgalom vasárnap győr-sopron megye kirándulóhelyein, sopronban, nagycenken, fertődön és pannonhalmán. sopron középkori belvárosában már délelőtt 10 turista-csoportot kalauzoltak, a déli órákban pedig már ezrek pihentek a város festői hegyvidékén. különösen sokan keresték fel a károly-magaslat környékét és a brennbergvölgyet. nagycenken a széchenyi emlékmúzeum, fertődön az eszterházy kastély, pannonhalmán pedig az ezer éves vár vonzott sok látogatót. sokszázan napoztak, vitorláztak a fertő tó magyar oldalán, a fertő-rákosi öbölben lévő üdülő telepén és környékén. megteltek napozókkal a győri vízpartok is. /mti/

--

12.45/ju

- 5 -

1310

bb 13. megszűntek a gázlók - nagy hajóforgalom a felső-
dunán

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

vasárnapra megszűntek a duna szigetközi szakaszán a hét elején még meglévő gázlók. a kedvező vízállást kihasználva vasárnap már a hétköznapi megközelítő volt a hajóforgalom nemcsak szigetköznel, hanem az egész magyar felső-dunán, a rajka és szob közötti folyószakaszon. a hajók együttesen mintegy 50 ezer tonna árut továbbítottak. a forgalomnak éjszaka sem kell szünetelnie. a radarral felszerelt hajók ugyanis a sötétben is biztonságosan tudnak közlekedni. /mti/

--

bb 14. vadász-küldöttközgyűlés zalaegerszegen

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

mintegy nyolcszáz zalai vadász képviselőjében tartottak vasárnap küldöttközgyűlést zalaegerszegen. a vadásztársaságok, mint elmondták, múlt évi sikeres vadgazdálkodásuk eredményéből 1976-ra megyei vadgazdálkodási alapot hoztak létre. a vadásztársaságok által befizetett összegből kialakított alap jelentős részét a vadállomány minőségi javítására, egyebek között intenzív fácánnevelő telep létesítésére használják fel. onnét látják el az apróvadas területeket fácáncsibével. tervezik a pecsenyefácán nevelés megszervezését is. /mti/

--

bb 15. mészáros dezső szobrász művész kiállítása

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

vasárnap megnyitották a tatai kuny domokos muzeumban mészáros dezső munkácsy-díjas szobrászművész tárlatát. a szentendrén élő művész ezuttal az utóbbi évtized terméséből állított ki több mint 30 márvány- és kőszobrot. a tárlatnak érdekes aktualitást ad, hogy az esztergomi vármuzeum szabadtéri kiállítóhelyén nemrég nyitották meg mészáros dezső nagyméretű szobraiból a nyár végéig nyitva tartó bemutatót. ezt egészíti ki a tatai anyag, amely kisebb méretű műveit tárja a közönség elé. /mti/

--

12.55/ju

- 6 -

1315

bb 16. zalai dal-ünnep

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

vasárnap rendezték meg nagykanizsán a zala megyei munkás és falusi kórusok hagyományos találkozóját. a 2 évtizede minden májusban sorra kerülő dal-ünnepen a megye legjobb 16 kórusa vett részt. a hangversenyen 50-nél több kórusművet adtak elő. a bemutatót követő szakmai értékelésen megállapították, az egy évvel ezelőtti bemutató óta sokat fejlődött a kórusok előadási stílusa. /mti/

--

bb 17. Lóránt János kiállítása

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

a balassagyarmati horváth Endre galériában vasárnap megnyitott Lóránt János munkácsy-díjas festőművész kiállítása. a tárlaton, amely június 6-ig tart nyitva Lóránt János harminc olajfestménye és tíz grafikája látható. /mti/

--

bb 18. ifjúsági zenekarok találkozója Balassagyarmaton

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

mickolci, mezőturi, salgótarjáni, nagybátonyi és balassagyarmati együttesek részvételével vasárnap a balassagyarmati szántó Kovács János gimnáziumban ifjúsági zenekari találkozót rendeztek az uttörő szövetség megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. a nagy sikerű hangversenyen a zenekarok több klasszikus alkotás mellett modern hazai és külföldi műveket is megszólaltattak. /mti/

--

bb 19. szövetkezeti szocialista brigádok szellemi vetélkedője szolnokon

vid/kz-ju kz

1976. május 9.

vasárnap szolnokon lezajlott a szolnok megyei fogyasztási szövetkezetekben dolgozó szocialista brigádok szellemi vetélkedőjének megyei döntője. a selejtezőkön legjobbnak bizonyult tíz csapat állt rajthoz: a szövetkezeti mozgalom harminc éves történetével, s a győzelem napja alkalmából a szovjetunióval kapcsolatos ismereteikről adtak számot. a győztes brigádok, illetve a helyezettek értékes jutalmat kaptak. /mti/

--

13.05/ju

- 7 -

1316

bb.20. időjárásjelentés

fé kz

1976.május 9.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

délnyugaton kisebb felhősödés

délnyugat-és északkelet-európában mérsékelt ciklonok változó, tulnyomóan borult, esős, szeles időt okoznak. a szovjetunió európai területén igen hűvös is van. ezzel szemben a skandináv-félszigettől a balkán-félszigetig átlag 1000-1200 km széles sávban derült, száraz és különösen nyugat-európában nyári meleg az idő. franciaországban tegnap több helyen 30 fokot is mértek. a kárpát-medencében egyelőre szintén derült, száraz, meleg idő van.

magyarország felett szombaton csak időnként növekedett meg a fátyol felhőzet és így 12-14 órán át sütött a nap. kora délutánra 21-26 fokot ért el a hőmérséklet. helyenként átmenetileg megélénkült a délies szél. éjszaka is derült maradt az ég. hajnalra 4-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt viszont az erős napsütésben újra gyorsan emelkedett a hőmérséklet és 11 órakor már ismét 20-23 fokot jelentettek. a mérsékelt déli, délkeleti szél fokozatosan megélénkült. eső az elmúlt 36 órában sehol sem hullott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,1 fok volt. ez 2,7 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma délben budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten süllyed.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 16 fokos volt.

várható időjárás hétfő estig:

az ország nagyobb, északkeleti részén tovább tart a tulnyomóan derült, száraz idő. a dél nyugati országrész felett viszont lassan megnövekszik a felhőzet és elszórtan eső, záporosó is várható. a déli, délkeleti szél tovább élénkül. több helyen erős széllelkések is lesznek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az északkeleti országrészben 5, dél nyugaton 10 fok körül várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn, 21-26 fok között lesz.

a duna vizállása budapestnél: 230 cm, a víz hőfoka: 16.2 fok.
/mti/

-.-

13.10/fé

-8-

13.10

bb.21. keleti éva fotóművész kiállítása

vid.-/kz/fé

1976.május 9.

keleti éva fotóművész felvételeiből rendezett kiállítás nyílt vasárnap debrecenben, a kossuth utcai művelődési házban. a tárlat a debreceni színházi napok egyik bevezető eseménye. a művész ugyanis színházi felvételeiből tárt közönség elé egy nagyobb változatást./mti/

bb.22. a kisz ix.kongresszusának második napja

t gy-ró-don/tm/pr/fé kz

1976.május 9.

vasárnap az építők szakszervezetének székházában plenáris ülésen folytatta tanácskozását a magyar kommunista ifjusági szövetség ix.kongresszusa. a 907 küldött megkezdte a vitát a kisz kb beszámolója, a határozat-tervezet, a szervezeti szabályzat módosítására tett javaslat, valamint a központi pénzügyi ellenőrző bizottság jelentése felett. az elnökségben foglalt helyet kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, dr.maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára, sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, a politikai bizottság tagjai, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára.

napirend előtt az elnöklő szabó jános, a magyar ifjuság főszervezője, a kisz kb intéző bizottságának tagja megemlékezett a győzelem napjáról.

- 31 évvel ezelőtt, 1945. május 9-én ért véget az emberiség történelmének legszörnyűbb, legpusztítóbb háborúja. - mondotta. európa népei fellelegeztek, mert május 9-én az ember legyőzte az ember telenséget, a humanizmus a barbárságot, a béke a háborút. a szovjet nép és a vörös hadserege hozta a legnagyobb áldozatot azért, hogy a barbárságon aratott győzelem új világot teremkenyítsen. most, amikor tisztelettel adózunk a fasizmus ellen küzdő valamennyi nép, köztük a magyar ellenállók és partizánok áldozatának, hősiességének, üdvözlő szavunk mindenekelőtt a szovjetunió népeihez és kommunista pártjához, ifjuságához, és a lenini komszomolhoz szól, amelynek képviselői itt ülnek közöttünk. /folyt.köv./
13.30/fé -9-

14.10

bb.22. / a kisz ... 1.folyt/fé

tiszta szívvel köszöntjük a győzelem népét, és ezen a történelmi ünnepen azt kívánjuk, hogy újabb sikereket érjen el a kommunizmus építésében, az szkp xxv. kongresszusa határozatainak megvalósításában. ma, a győzelem napján ünnepli ujjaszületésének, felszabadulásának 31.évfordulóját csehszlovákia - folytatta. őszintén gratulálunk a fejlett szocialista társadalom építésében elért eredményeikhez, és azt kívánjuk, hogy siker koronázza terveiket, amelyeket a cskp xv.kongresszusa fogalmazott meg.

- mi olyan korban élünk, amikor az ember jogos reményekkel tekinthet a jövőbe, amikor szocialista építőmunkánk eredményeiben az emberiség legszebb álmai öltönek testet. most, a győzelem napján e helyről biztosítjuk elvtársainkat, barátainkat itthon és külföldön egyaránt: a magyar ifjúság tudja, hol a helye, nyílt szívvel és mély meggyőződéssel küzd és dolgozik a világ haladó ifjúságával együtt az antiimperialista szolidaritásért, a békéért, a barátságért, a szocializmus világméretű győzelméért.

a vitában elsőként boros béla, a kisz budapesti bizottságának első titkára szólalt fel. tolmácsolta a főváros csaknem kétszázézer ifju kommunistájának üdvözlését, majd a fiatalok közéleti tevékenységéről szólva megállapította: a kisz-szervezetek jó része politikai munkája során felismerte, hogy a fiatalok közéleti aktivitásának kibontakoztatásához legfontosabb szintér a munkahely, az iskola. az új nemzedék tetteivel bizonyít: órákban, tonnában, forintban is mérhető az a társadalmi munka, amellyel a kisz-tagok vállaltak többet az új értékek létrehozásából.

- számunkra fontos politikai tapasztalat, hogy kisz-eseink szükebb hazánkért, budapestért érzett felelőssége cselekedetekben nyilvánul meg, s az üzem, a munkahely eredményeiért dolgozva hasznos tettekkel formálódik közösségi emberré szocialista szellemű kisz-tagságunk, fiatalságunk.

cselenkó józsef, a paksi atomerőmű lakatososa, tolna megye küldötte beszámolt azokról a lelkesítő feladatokról, amelyeket a paksi atomerőmű felépítésében az elkövetkező években kell elvégezni. külön öröm és megtiszteltetés, hogy az ország első atomerőművének felépítését a kongresszus kisz-megbízatássá emeli. az ott dolgozó fiatalok legfőbb törekvése: fegyelmezett, minőségi munkával, fokozott áldozatvállalással hozzájárulni ahhoz, hogy az atomerőmű első egységét határidőre, 1980-ra üzembe helyezhessék. a vállalat sikerének legfőbb biztosítékát jelentik az ifjúsági szövetség eddigi eredményei, a fiatalok lendülete, ami a napi munkán kívül, kommunista műszakokban, konkrét tettekben már eddig is megnyilvánult.

/folyt.köv./
13.40/fé

-10-

1435

bb.22. / a kisz 3.folyt/fé

juscsák györgy, a mátraaljai állami gazdaság igazgatója a mezőgazdasági szakember-utánpótlás gondjairól, és az ezzel kapcsolatos kisz-feladatokról szólt. mindenekelőtt az egyetemek, a főiskolák és az üzemek közötti kontaktusok javításával kell és lehet sokat tenni a szakemberutánpótlás javításáért. el kell oszlatni azt a téves társadalmi felfogást is - mondotta - amely a nagyüzemivé fejlődött mezőgazdasági szakmákban nem látja meg a hatalmas minőségi változást, az új, korszerűbb munkafeltételeket. nagyobb társadalmi összefogásra van szükség, a sok szépséget magában rejtő mezőgazdasági szakmunkák megismertetéséért, népszerűsítéséért: ebben a felvilágosító munkában sokat tehetnek a munkahelyi kisz-szervezetek.

győrfi mária, a pécsi 500.számú szakmunkásképző iskola tanulója hozzászólásában a szakmunkásképző intézetek kisz-szervezeteinek munkájával foglalkozott. gondot okoz - mondta-, hogy a szakmunkásképző intézetek hallgatói váltott műszakban járnak gyakorlati oktatásra a gyárakba, s emiatt az iskolai és a gyári kisz-fiatalok kapcsolatának kialakítására nincs lehetőség. a kontaktus megteremtése pedig igen fontos lenne, mert az iskolák fiataljainak nagy része ugyanannál a vállalatnál helyezkedik el, ahol szakmáját a gyakorlatban elsajátítja. a szakmunkásképző intézetek tanulóinak politikai fejlődését számottevően segítené, ha nekik is bevezetnék a „világnézetünk alapjai,, tantárgyat.

ezt követően nagy taps közepette lépett a mikrofonhoz jevgenyij mihajlovics tyazselnyikov, az össz-szövetségi lenini komszomol központi bizottságának első titkára, a lenini komszomol delegációjának vezetője, aki előljáróban a komszomol, a szovjetunió úrhajósai, a bajkál-amur építői, a szovjet fiatalok forró testvéri üdvözlését tolmácsolta a magyar kommunista ifjúsági szövetség ix.kongresszusának, majd azt hangoztatta, hogy a kisz az elmúlt több mint négy esztendőben nagy utat tett meg. a magyar szocialista munkáspárt vezetésével hatékonyan mozgósítja a fiatal nemzedéket az állami, a gazdasági és a kulturális építőmunkában való aktív részvételre a kommunizmus szellemében neveli a fiatal állampolgárokat, és becsülettel viszi a proletár-internacionalizmus zászlaját.

/folyt.köv./
13.45/fé

-11-

1440

bb.22. / a kisz ...4.folyt/fé

- ma a föld valamennyi becsületes embere május 9-ét, a győzelem napját, a szovjet katona és minden antifasiszta harcos halhatatlan hőstettét ünnepli. a szovjet nép husz millió fiát és leányát vesztette el a hitlerizmus elleni harcban, megvédte hazájának szabadságát, függetlenségét, október vívmányait, s becsülettel teljesítette internacionalista kötelességét - felszabadító küldetését. minden nép életében vannak olyan események, amelyeknek a jelentősége messze túllépi a nemzeti történelem határait. országaink, népeink és ifjuságaink történetében sok ilyenre van példa. mi nyílt szívűek vagyunk, őszinték egymás iránt, s ezt a magatartásunkat az idő, a munka és a harc egyaránt igazolta: barátságunk erős, tiszta és megbonthatatlan.

- megbonthatatlan szövetségünknek és továbbfejlesztésének záloga a szovjetunió kommunista pártja és a magyar szocialista munkáspárt forradalmi szolidaritása - hangsúlyozta j.m.tyazselnyikov. - a szovjet és a magyar kommunistáknak, a kiszeseknek és a komszomolistáknak a forradalmi zászlóhoz, a kommunista eszméhez, a proletár internacionalizmus elveihez való hűség elvi kérdés, meggyőződés és igaz érzés.

- a lenini komszomolt és a magyar kommunista ifjusági szövetséget a tiszta, testvéri barátság szálai fűzik egybe. szervezeteink együttműködését a formák gazdagsága és sokoldalúsága, az egymás tapasztalatai iránti igaz érdeklődés jellemzi; segíti mindkét szövetséget feladatai elvégzésében. ösztönzi arra, hogy még célratörőbbben és hatékonyabban nevelje a fiatalságot a marxizmus-leninizmus és a proletár-internationalizmus szellemében. meggyőző bizonyítéka volt ennek az 1975-ben megtartott első szovjet-magyar ifjusági fesztivál, amely örökké emlékezetes marad szívélyes, őszinte légkörével.

- a lenini komszomol, a szovjet ifjuság nagyra értékeli a kisz-nek azt a kezdeményező és aktív szerepét, amelyet a nemzetközi ifjusági és diákmozgalomban kifejt. itt, budapesten érzi az ember a demokratikus ifjusági világszövetség, földünk haladó ifjusága élcsapata sokoldalú tevékenységének löktetését. a divsz tagszervezetei őszinte örömmel fogadták az szkp xxv. kongresszusa által kezdeményezett és a testvéri kommunista és munkáspártok által támogatott programot, amely a békéért folyó további harcra, a nemzetközi együttműködésre, a népek szabadságának és függetlenségének megvédésére szólít. /folyt.köv./ 13.00/fé

-12-

14^{uo}

bb.22./ a kisz5.folyt/fé

a komszomol a kisz-szel és a többi testvéri ifjusági szövetséggel együtt következetesen harcol e program megvalósításáért, minden erejével elősegíti a divsz és az ndsz szerepének, tekintélyének további növelését.

j.m.tyazselnyikov ezt követően elmondta, hogy a lenini komszomol aktívan készül a varsói európai ifjusági és diáktalálkozóra és széles körű tevékenységet folytat a kubában megtartandó xi.világifjusági találkozó előkészítésében. testvéri segítséget nyújtanak vietnam, laosz és angola győztes fiatalságának, a chilei hazafiaknak, az antiimperializmus, a fasizmus és a kolonializmus ellen küzdő valamennyi harcosnak.

- a mi végső célunk a kommunizmus - hangsúlyozta a lenini komszomol küldöttségének vezetője; ennek az óriási és nemes célnak érdekében fáradhatatlanul erősítjük forradalmi barátságunkat, harci egységünket, mélyítjük együttműködésünket a testvéri ifjusági szövetségekkel, a szocialista országok közösségének fiatal nemzedékével, az imperializmus, a kolonializmus és a neokolonializmus ellen harcolókkal.

csavlek andrás budapesti festőművész a fiatal művészek nevében fogalmazta meg gondolatait. rámutatott: az a kongresszus eredményes, amely nem ér véget a zárszóval, hanem további gondolkodásra, új feladatok megfogalmazására ösztönöz. a szocializmus építésének most következő szakaszában jelentős szerep vár a művészekre a szocialista embereszmény megrajzolásában; így a művészi feladatok tehát politikai feladatok is, és a fiatal művészek tevékenysége politikai tevékenység is. az ifjusági szövetség és tagjai segítsék, támogassák a fiatal művészeket, mert ők - mint mondotta - a fejlett szocialista társadalom építéséből vállalják azokat a forradalmi feladatokat, amelyeket tőlük kér és elvár a társadalom.

bene béláné, az egri ho si minh tanárképző főiskola hallgatója hozzászólásában az ifjuság testnevelésével foglalkozott. elmondotta, hogy az öt karika - öt verseny, a vit kupa és az edzett ifjuságért! a sportmozgalom márkás nevei lettek, sok fiatal mégis megelégszik a sporttal való szimpatizálással. hangsúlyozta: minden fiatal tekintse kötelességének a rendszeres testedzést, a vezetők pedig személyes példamutatással járuljanak hozzá a sportmozgalom céljainak valóra váltásához. /folyt. köv./ 13.05/fé

-13-

14^{us}

bb.22. / a kisz ...6.folyt/fé

a kongresszus figyelmébe ajánlotta, hogy a sportért végzett társadalmi munka a szemléletben is legyen egyenrangú a kisz egyéb társadalmi munkaformáival.

pietro lapicciarella, a demokratikus ifjusági világszövetség elnöke a divsz nevében forró szeretettel köszöntötte a kisz ix.kongresszusának valamennyi küldöttjét és résztvevőjét, országunk egész fiatal nemzedékét. elismeréssel szólt arról, hogy a magyar nép jelentős eredményeket ért el a szocialista magyarország építésében.

- ezek az eredmények a korábbi nemzedékek erőfeszítéseinek köszönhetőek - mondotta, s hozzáfűzte - a kisz ix.kongresszusa azt mutatja, hogy önök nemcsak az eredmények megóvására kötelezték el magukat, hanem arra is, hogy a magyar szocialista munkáspárt xi.kongresszusa határozatai alapján töretlenül haladjanak a fejlett szocialista társadalom megvalósításához vezető úton. a kisz elnöke a továbbiakban arról szólt, hogy a magyar ifjuság az antiimperialista, demokratikus ifjusági mozgalom szerves része, s a világ ifjusága elismeri azt a következetes politikát, amelyet az összes békeszerető és haladó erők egységéért folytatnak.

- a legutóbbi éveket a béke, a demokrácia, a nemzeti függetlenség és a haladás erőinek tagadhatatlan előretörése jellemezte. a háború és az imperializmus erőt elveszítették kezdeményező szerepüket, s ez a szocialista országok, elsősorban a szovjetunió békepolitikájának köszönhető. a vietnami, laoszi és kambodzsai nép végső győzelme, a portugál gyarmati rendszer összeomlása és más örömdetes példa mellett nyilvánvaló - mutatott rá -, hogy az ifjuság harcának folytatódnia kell.

végezetül hangsúlyozta: a magyar kommunista ifjuság kiemelkedő szerepet játszik a nemzetközi ifjusági szervezet tevékenységében. ez nemcsak azért van így, mert budapesten van a divsz székhelye, hanem azért is, mert a magyar ifjuság mindig nagy jelentőséget tulajdonított a divsz tevékenységének. - bizonyosak vagyunk abban, - zárta beszédét - hogy a kisz ix.kongresszusa a magyar ifjuságot újabb sikerek, nagy teljesítmények felé vezeti, s kifejezi internacionalista elkötelezettségüket, a világ harcoló ifjuságával vállalt szolidaritásukat.

/folyt.köv./
14.10/fé

-14-

1450

b.22. / a kisz ...7.folyt/fé

kis imréné, a kisz komárom megyei bizottságának első titkára a munka- és lakhelyük között ingázó fiatalok soraiban végzett politikai munka fontosságáról szólt. rámutatott, hogy ezek az ifjak a munkás-paraszt szövetség eszméjének hordozói, s a velük való foglalkozás éppen ezért igen fontos kérdés. az ingázó vállalt kötelezettségét, a kisz-szervezetnek azonban - mutatott rá - mindenütt foglalkoznia kell valamennyi dolgozó és tanuló fiatalal. a felszólaló kiemelt tennivalóként jelölte meg: a lakóhelyi kisz-szervezeteknek hatékonyabb munkával el kell érniük, hogy a fiatalok jobban magukénak érezzék szűkebb környezetük gondjait, feladatait, mert - fűzte hozzá - ebben rejlik a lakóterületi kisz-munka tartalmasabbá, gazdagabbá válásának lehetősége.

debreczeni ferenc, a kossuth lajos tudományegyetem hallgatója a pályaválasztás szerepét hangsúlyozta a fiatalok későbbi hivatástudatának, szakmaszeretetének kialakulásában. tovább kell fejleszteni a felsőoktatási intézmények felvételi rendszerét, annak érdekében, hogy valóban a választott pályára alkalmasak és hivatásszeretőek kerüljenek az egyetem padjaiba. a munkahelyek és az oktatási intézmények szorosabb, közvetlenebb együttműködésével lehet kiküszöbölni az ifjú diplomások későbbi csalódását, a választott értelmiségi pálya idealisztikus felfogását, az egyetemi és üzemi kisz-szervezetek közötti kapcsolatok kialakítása, s ezek továbbfejlesztése fontos feladat. ennek jól bevált formája az „egyetemisták a közművelődésért”, mozgalom, valamint a tudományos diákkörökben végzett hasznos munka.

dusan ulcak, a nemzetközi diákszövetség elnöke a világ haladó diákjainak számos szervezetét egyesítő ndsz szívből jövő üdvözlését tolmácsolta. a nemzetközi haladó diákmozgalom az idén emlékezik meg az ndsz megalapításának 30.évfordulójáról - mondotta - ma az egyetlen haladó nemzetközi diákszervezet, amely a faszizmus és a háború elleni küzdelemben született, amelynek története és tevékenysége szorosan kapcsolódik a világ haladó erőinek az imperializmus, a kolonializmus elleni harcához, amelyet a békéért, a nemzetközi biztonságért és együttműködésért, nemzeti függetlenségért és társadalmi haladásért folytatnak. az ndsz tevékenységében alapvető szerep jut a szocialista országokban lévő tagszervezeteknek: ezek alkotják a nemzetközi haladó ifjusági és diákmozgalom élcsapatát. /folyt. köv./

14.25/fé
és a neokolonializmus

-15-

1450

bb.22. / a kisz ...8.folyt/fé

internacionalista érzéseik fiatal kortársaik millióinak nyujtának példát a világ többi országában. a szocialista országok ifjúsági szervezeteinek munkája hozzájárul a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalom egységének további erősítéséhez: ők az ifjúság harcos, forradalmi szolidaritásának, a proletár internacionalizmus jelképei. tekintélyes helyet foglal el az ifjúsági és diák-szervezetek frontjában a magyar ifjúság. e megállapítást az ifju magyar nemzedék és ifjúsági szervezete számos alkalommal igazolta, a nemzetközi akciókban és kampányokban való részvételével, azok szervezésével. a fiatalok magatartása, kiállása nagy mértékben hozzájárult ezeknek az akcióknak a sikeréhez.

az ndsz ebben az esztendőben áttekinti az utóbbi három évtizedes tevékenységét, határozatokat fogad el ennek további szélesítésére. olyan akciókat állít szilárd céljai szolgálatába, amelyek sikerre viszik a világ haladó diákjainak a harcát az imperializmus, a gyarmatosítás, és újgyarmatosítás ellen, a békéért, nemzetközi biztonságért és együttműködésért, nemzeti függetlenségért, társadalmi haladásért, az oktatás reformjáért és demokratizálásáért, valamint a diákok jogaiért.

czuth lászló, a magyar néphadsereg küldötte, kisz-bizottsági titkára elmondta, hogy a néphadsereg kisz-szervezetei tevékenységük fontos részének tekintik az ifjúságnak a katonai életre való felkészítését, a fiatalok sokoldalú, kommunista szellemű nevelését. megtisztelő küldetésük, hogy erősítsék az ifjúságban a párt, a nép iránti hűséget, a szocialista országok fegyveres erői iránt érzett fegyverbarátságot. a fegyveres erők és testületek kisz-szervezetei a jövőben is arra törekednek, hogy hatékony segítői legyenek a hadseregben folytatott nevelőmunkának, a fiatalok politikai, általános és szakmai műveltsége fejlesztésének.

dr. vastag páál, a szegedi józsef attila tudományegyetem tanársegéde hozzászólásában a fiatal értelmiség pályakezdésével foglalkozott. indítványozta, hogy a pályakezdők fizetése, anyagi elismerése az eddiginél jobban legyen arányban annak a feladatnak az elvégzésével, amelyet vállalnak. javasolta: az egyetemek kisz-szervezetei rendszeresen tartsanak kapcsolatot a gyárakban elhelyezkedő egykori hallgatóikkal, mert csak így tudják megismerni a pályakezdők problémáit, így tudnak segítséget nyújtani a beilleszkedés könnyítéséhez.

/folyt.köv./
14.30/fé

-16-

15⁰⁰

bb.28. kádár jános távirata l.i.breznjevhez

i /fé kz

1976.május 9.

leonyid iljics breznjev elvtársnak,
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának

m o s z k v a

tisztelt breznjev elvtárs!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magam nevében szívből köszöntöm önt a szovjetunió marsalljává történt kinevezése alkalmából.

a magyar nép az egész haladó emberiséggel együtt nagyra értékeli a szovjetunió dicső fegyveres erőinek történelmi szerepét, [♣] döntő tényezői voltak a fasiszta agresszor szétzúzásának a második világháború menetében, és ma is megbízható oltalmazói a népek békéjének.

[♣] ezek az erők

ön, kedves breznjev elvtárs, a fasiszmus elleni áldozatos harc egykori résztvevője, magas tiszttségében ma is fáradhatatlan tevékenységet fejt ki a szovjetunió népei, a szocialista közösség országai, az egész emberiség békéjének védelmében.

kinevezése alkalmából jó egészséget és további kiemelkedő sikereket kívánunk önnek közös céljaink, az emberiség békéjének, biztonságának erősítése és társadalmi haladása érdekében kifejtett tevékenységéhez.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

/mti/

--

14.35/fé

-17-

15⁰⁵

bb.23. vasárnapi műszak a csongrádi földeken - több mint 2.000 hektár kukoricát vetettek

vid./fé kz

1976.május 9.

a vasárnapi napsütéses, kedvező időt kihasználva már kora reggel sokezren kezdtek munkához a csongrád megye határában. a szakemberek becslése szerint a termelőszövetkezetekben több mint kétezer hektáron került földben a kukorica magja. így vasárnapra a nyolcvanezer hektárra szóló megyei vetésterv két-harmadát teljesítették. egyes helyeken már zöldellnek és az elmúlt napok kedvező időjárásának hatására szinte szemmel láthatóan fejlődnek a zöngye kukoricák. makó körzetében azonban még jelenleg is sokszáz hektár vízjárta terület kerülgetnek a gépek, mert a süppedő földeken még mindig nem lehet megkezdeni a vetést.

vasárnap megyeszerte benépesültek a szőlők, a gyümölcsösök és a kertészetek is. az aktuális növényvédelem érdekében szinte mindenütt permeteztek. sok helyen megkezdték a védekezést a burgonyabogarak ellen. baks, csanytelek körzetében korai primorból, karalábéból mintegy negyvenezer darabot szállítottak el vasárnap nagy ipari városaink piacaira./mti/

--

bb.24. idős szabó istván szobrászművész kiállítása

vid-/kz/fé

1976.május 9.

vasárnap zsufolásig megtelt a kecskeméti katona józsef múzeum három kiállító terme. idős szabó istván első kecskeméti kiállítása keltette a nagy érdeklődést. a kossuth-díjas érdekes művész, a fafaragás mestere mintegy félszáz faszobrárt, szoborkompozícióját, illetve domborművét mutatta be az alföldi közönségnek, sümegi györgy művészettörténész rendezésében. idős szabó istván kiállítását dr.romány páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter nyitotta meg, a nógrád megyei benczurfalván élő művész, valamint bács-kiskun megye és kecskemét város számos vezetőjének jelenlétében./mti/

--

14.50/fé

-18-

16⁰⁰

bb.25. megnyilt a délalföldi tárlat

vid-kz/fé kz

1976.május 9.

a békés- és a csongrád megyei képzőművészek hagyományos évi seregszemléjét, a délalföldi tárlatot vasárnap szabó g.lászló a csongrád megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban. a kiállításon több mint hatvan alkotónak kilencven festményét, grafikáját és szobrászati munkáját tekinthetik meg az érdeklődők. ezuttal adták át a szentesi városi tanács által alapított kosza érmet is. az idén a hódmezővásárhelyen élő gácsi mihály munkácsy díjas grafikusművész kapta egész munkássága elismeréseként./mti/

--

bb.26. csucsforgalom a hegyekben és a strandokon

i me/be/fé kz

1976.május 9.

vasárnap kirándult a fél budapest. látva, hogy a kedvező előrejelzés ezuttal beválk, sokezren utaztak vonattal és autóbusszal a hegyekbe. a bkv 78 busszal sürítette a kirándulóvonalakon a járatait és a volán is tetemesen növelte a buszok számát. így - mint az ügyeletesek közölték - zavartalan volt a forgalom.

a vizimádók a strandokra menekültek a tavaszi kánikula elől. a palatinus például a május 1-i nyitás óta, vasárnap fogta a legtöbb vendéget: 15 ezret. fél tíz körül valósággal özönlöttek a fürdőzők a szigeti strandra. a római fürdő forgalma a déli órákban megközelítette a nyári 8 ezres ,,csucst,,.

sokan a muzeumokat keresték fel. a budapesti történeti múzeumban a látogatók zöme a palota hűvös lovagtermében kezdte a tárlat-
t. és ott láthatók az ásatások során feltárt páratlan értékű gótikus szobrok. március 26-tól - kiállítás megnyitása óta - mintegy 50 ezren tekintették meg őket./mti/

--

bb.29. országos társastánc-verseny nyiregyházán

vid/fé kz

1976.május 9.

kilenc város, közte budapest táncklubjainak részvételével országos társastánc-versenyt rendeztek vasárnap nyiregyházán, a megyei művelődési központban. a versenyen mintegy 40 c és d kategóriájú táncospár mérte össze tudását. a teljesítményük alapján lehetőség nyílt magasabb osztályba való besorolásra is./mti/

15.00/fé

--
-19-

16⁰⁰

bb.27. huszonötezer fiatal a miskolci politikai dal-fesztiválon

vid/kz/ra kz n 1976. május 9.

politikai dal-fesztivált rendezett vasárnap a kisz. kilencedik kongresszusa és a győzelem napja alkalmából a diósgyőri sport stadionban a kisz. borsod megyei bizottsága, a miskolci üzeme, vállalatok, középiskolák mintegy tízezer fiatalja és négyezer fehéringes, pirosnyakkendős uttörő mellett a megye küldöttei is ott voltak a nagyszabású demonstráción, s így a különvonatokkal és külön autóbuszokkal érkező „vidékiekkel, együtt összesen huszonötezer fiatal gyűlt össze városainak, falvainak

részt vett az eseményen nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb politikai főiskolájának rektora. ott voltak borsod megye és miskolc város párt- és tanácsi vezetői, a tömegszervezetek, az üzemek és az intézmények képviselői.

a magyar munkásmozgalmi hagyományok és a proletár internacionalizmus szellemében rendezett műsorban neves művészek és együttesek szórakoztatták a fiatalokat. a magyar és a nemzetközi munkásosztály elnyomás elleni harcát elő képek irodalmi összeállítások idézték fel. szerepeltek szavalókórusok, s természetesen nem hiányzott a műorból a közös éneklés sem.

a fesztivál résztvevői lelkesen köszöntötték a felvonuló katonafiatalokat, s ugyanígy major tamás kossuth díjas színművészt, aki külön helikopterrel érkezett miskolcra, s az „tette le, a stadion zöld gypéere. az országoshírű művész a két világháború közötti időszak munkás művelődéssel kapcsolatos emlékeit elevenítette fel./mti/

--

bb.30. szabolcsi munkás fiatalok hangversenye vándor sándor tiszteletére

vid/ra kz 1976. május 9.

szabolcsi munkás és ifjúsági kórusok „zugjon dalunk,„ címmel vándor sándor emlékhangversenyt rendeztek vasárnap nyíregyházán, a mártirhalált halt zeneköltő és karmester tiszteletére. a hangversenyen többek között fellépett a nyíregyházi élelmiszeripari szakmunkásképző intézet kórusa, a csengersimai ifjúsági női kar, a nyíregyházi 110-es számú ipari szakmunkásképző intézet kórusa, a tiszavasvári 11-es számú ipari szakmunkásképző intézet kórusa./mti/

--

15.20/ra

-20-

16¹⁰

bb.31. képzőművészeti kiállítás nyírbátorban

vid/kz/ra kz 1976. május 9.

vasárnap a nyírbátori báthori istván muzeumban megnyitották szabó lászló grafikusművész gyűjteményes kiállítását. a tárlaton a művész 40 grafikáját tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.32. befejeződtek a dunántúli bábjátékos napok

vid/ra kz 1976. május 9.

vasárnap zárult oroszlányban az v.dunántúli bábjátékos napok pénteken kezdődött eseménysorozata. a vértesi napok évek óta egyik legrangosabb eseménye az idén is nagy sikert aratott. olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a városi művelődési központban és a környező községekben rendezett bemutatók mellett oroszlányon szabadtéri előadásokon is felléptek az együttesek. a rendezvény új színterületként az uttörők mellett az idén szerepeltek először felnőtt bábosok. a megnyitón a komárom megyei állami építőipari vállalat együttese, vasárnap pedig a székesfehérvári óvónőképző csoportja lépett fel nagy sikerrel. összesen 20 együttes szerepelt a fesztiválon./mti/

--

bb.36. falusi népi együttesek kis fesztiválja kisszállason

vid/ra kz 1976. május 9.

kiskunsági községek öntevékeny művészegyütteseinek találkozója folytatódott vasárnap a hagyományos népművészeti seregszemlék bács-kiskun megyében. a kisszállási művelődési házban kiskunhalas vidékén nyolc községi népi együttese, csoportja mutatta be műsorát. a kis fesztivál színhelyén a vidéken működő diszitőművész körök munkáiból kiállítás nyílt./mti/

--

15.35/ra

-21-

16¹⁰

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.22. számú hírünk / a kisz ix.kongresszusának.../
6.sorától a szöveg helyesen :

az elnökségben foglalt helyet kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, dr.maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára, óvári miklós, a központi bizottság titkára, sarlós istván, a hazafias népfront ... stb.
15.37/ra

bb. 33. négyezer hektár belvizes terület kivételével vasárnap befejezték a kukorica vetését az ikr gazdaságok

vid il kz

1976. május 9.

az ország legnagyobb növénytermelési rendszeréhez bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalatához tartozó földeken a 350 traktora közül vasárnap már csak 40 vetett. a délutáni órákra ezek is végeztek a munkával. az ikr csaknem 200 taggazdaságában - kivéve a békés és csongrád megye, valamint a bodrog-köz mintegy négyezer hektár belvizzel borított területét - ugyanis befejezték a kukorica vetését. a közös vállalat az idén 238 ezer hektáron termel kukoricát. terven felül mintegy 5 ezer hektár kifagyott repce helyére is kukoricát vetettek.

a vetést országszerte optimális időben befejezték be. nagy figyelmet fordítottak erre a hozamokat döntően befolyásoló munkára. a vetésnél elkövetett hibákat ugyanis később már nem lehet helyrehozni. csaknem mindenütt jól előkészített talajba került a mag, így kedvező feltételekkel kezdik az idei évet az ikr gazdaságok. a közös vállalat a termelés minden feltételét biztosította ehhez. kétszázötven millió forintértékben 520 vagonnyi, mintegy 30 féle vetőmagot szerzett be. ezek minősége, csírázóképesége a korábbi évekenél sokkal jobb. tovább növekedett a fajtaválaszték és jelentősen csökkentették a nagy hozamot ígérő, de kockázatosan termelhető hosszú tenyészidejű fajták arányát./mti/

bb. 35 meződy ö. istván kiállítás

vid il kz

1976.május 9.

vasárnap a tihanyi muzeumban dr. ábrahám kálmán közlekedés és postaügyi államtitkár, a balatoni intéző bizottság elnöke megnyitotta meződy ö. istván fotóművész kiállítását. a művész képeivel elsősorban tihany és környéke szépségeit mutatja be./mti/

- 22 -

15.35/il

16²⁰

bb.34. geometrikus sasoon a hölgyeknek, rövidebb hajviselet a férfiaknak - megkezdődött az országos fodrászverseny balatonfüreden

vid/ra kz

1976. május 9.

vasárnap a balatonfüredi annabella szállodában megkezdődött az 1952 óta minden esztendőben megrendezett országos fodrászverseny, az állami, a szövetkezeti és a kisipar legjobbjainak vetélkedője. ebben az esztendőben a fodrászokkal egyidőben a kozmetikusok is rajthoz álltak. összesen 230 versenyző nevezett a főváros valamennyi kerülete és az ország összes megyéje képviselőjében. a női fodrászok sasoon, kók-tél és művészi frizura készítésében mérik össze ügyességüket. a férfi fodrászok klasszikus és modern frizurát készítenek, a kozmetikusok pedig a nappali, a színházi és a művészi arckikészítésben vetélkednek. az országos fodrászverseny alkalmából reinisch sándorné, a magyar fodrász-kozmetikus egyesület elnöke elmondta, hogy a tavaszi fodrász és kozmetikus világtalálkozó után a szocialista országok között elsőnek most mutatják be a legújabb divatirányzatokat. éppen ezért elküldték megfigyelőiket a versenyre a kgst-országok is. az új divat egyébként változás hoz a hajvágásban, a sasoon frizurák geometriai formára készülnek és zömmel rövidek. hasonlóképpen a koktél frizurák is, de azok habosak, hullámosak. a hajszin változatlanul természetes és így a versenyen sem indulhatnak mesterkélt lila, vagy rózsaszín hajakkal. változott a férfi divat, a modern fiatalemberek már sehol a világon nem hordják vállra omló hajtömeget. inkább csak a nyakban 2-3 centiméterre nőtt viselet a divatos. ismét hódít a klasszikus férfi frizura csak lazább, mint ami néhány évvel ezelőtt divatos volt.

az új divat jegyében megrendezett országos fodrászverseny eredményeit hétfőn este hirdetik ki./mti/

.-

16.00/ra

-23-

16⁴⁵

bbm 38. fesztivál-díjas lett a kossuth Lajos katonai főiskola és a teleki blanca leánygimnázium közös kórusa

vid s/il kz

1976. május 9.

már hagyományos, hogy a magyar néphadsereg két évenkénti dalos találkozójának tata ad otthont. az idei fesztiválon 11 együttes lépett fel.

a találkozó egyben minősítő szereplés volt. maróti gyulának a kota főtitkárának elnökletével működő minősítő bizottság hat együttesnek arany, négynek ezüst díjat ítélte. a legmagasabb címet - a fesztivál díjat - a kossuth Lajos katonai főiskola és a teleki blanca leánygimnázium 105 tagú közös kórusa nyerte el./mti/

-. -

bb. 39. irodalmi színpadok versenye vásárosnaményban

vid il kz

1976. május 9.

vasárnap a vásárosnaményi járási művelődési központban rendezték meg szabolcs-szatmári irodalmi színpadok és színjátzó együttesek rákóczi évforduló tiszteletére szervezett versenyének döntőjét. az elődöntők legjobbjai a gávavencsellői gimnázium és művelődési ház közös irodalmi színpada, a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola diákszínháza, a nagykállói korányi frigyos gimnázium és a járási művelődési központ közös irodalmi színpada, valamint a vásárosnaményi ii. rákóczi ferenc gimnázium és a járási művelődési központ közös irodalmi színpada - vetélkedtek a helyezésekért, illetve a megyei tanács nivódijáért.

a verseny befejezése után hirdették ki a 10. magyar nyelv hete és a rákóczi jubileum tiszteletére meghirdetett pályázat eredményét./mti/

-. -

- 24 -

16.10/11

1400

bb.37. békedemonstrációk vidéken - radnóti emlékünnepség abdán

ö/vi/kz/ebe/ra kz

1976. május 9.

vasárnap záhonyban, illetve celdömölkön megnyitották a béke hónap szabolcs-szatmár, illetve vas megyei rendezvénysorozatát. a záhonyban rendezett nyitó békegyűlésen részt vett nyikolaj nyikolajevics szemenyuk, a szovjetunió kárpátontuli területi pártbizottságának titkára és az általa vezetett delegáció is. a gyűlés befejeztével rendezett ünnepi műsorban fellépett a jásznyai erdőgazdasági kombinát ének- és tánc-együttese. a celdömölki békegyűlés résztvevői megkoszorúzták a községben lévő felszabadulási emlékművet. a győzelem napjára emlékezve koszoruzási ünnepséget rendeztek ezen a napon a szovjet hősök szegedi és egri emlékművénél is.

a béke és barátsági hónap hagyományos eseményén, az abdai radnóti biklós emlékünnepségen több mint ezer győri fiatal vett részt. megkoszorúzták a fasizmus áldozataként mártír halált halt költő emlékművét. a kisz soproni járási bizottsága ugyan ezen a napon rendezte meg hagyományos balfi béke-menetét a szerb Antal és mártírtársai tiszteletére emelt emlékműhöz.

este győrről a város diákjai és ifjúságai fáklyás menetben vonultak radnóti szoborhoz. az emlékműnél koczkás sándor egyetemi tanár, irodalomtörténész mondott beszédet. a fiatalok képviselői ezután elhelyezték a megemlékezés virágait az emlékmű talapzatán./mti/

-. -

bb.40. rácz aladárna emlékeztek a jászságban

vid/kz/ra kz

1976. május 9.

rácz aladárna emlékeztek vasárnap a székely mihály zenei napok keretében. a jászságban a jászberényben született világhírű cimbalomművész szerzeményeiből összeállított műsort délután jászapáti művelődési házban, este pedig a jászberényi palotásy jános zeneiskolában mutatták be. közreműködött fábián mártia cimbalomművész, benkő daniel lantművész és szőkefalvi nagy katalin énekművész./mti/

-. -

16.10/ra

-25-

1410

felhasználható 19.00 órától

bb. 42. szerzői est esztergomban a hetvenéves farkas ferenc tiszteletére

vid il kz

1976. május 9.

vasárnap este szerzői hangversenyt rendeztek a 70 éves farkas ferenc tiszteletére az esztergomi petőfi művelődési központban. a színháztermet zsufolásig megtöltő közönség hatalmas tapssal köszöntötte a kossuth díjas zeneszerzőt. farkas ferencet nemcsak azért fűzik szoros szálak esztergomhoz, mert a városban nagyon fejlett a kórusmozgalom, hanem azért is, mert az utóbbi években több esztergomhoz fűződő művet szerzett.

/mti/

--

felhasználható: 17.00 órától

bb. 41. elutazott az algériai mezőgazdasági küldöttség

tm/il kz

1976. május 9.

május 6-9. között algériai mezőgazdasági küldöttség tartozkodott hazánkban. a dr. román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására hivatalos látogatásra érkezett delegációt mohamed tayebi larbi algériai mezőgazdasági és földreformügyi miniszter, a forradalmi tanács tagja vezette. a minisztert fogadta lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke. m. t. larbi ismerkedett a magyar mezőgazdaság helyzetével és eredményeivel, megtekintette a mezőfalvai állami gazdaságot, és a bábolnai mezőgazdasági kombinátot, tárgyalásokat folytatott a két ország mezőgazdasági együttműködésének kölcsönös előnyökön alapuló továbbfejlesztéséről. a baráti légkörben lezajlott tárgyalások eredményeként az algériai miniszter és magyar vendéglátója együttműködési jegyzőkönyvet írt alá. ebben az iparszerű baromfitenyésztést és a husfeldolgozást továbbá a kukoricatermelést és a vadgazdálkodást illetve ezek fejlesztését jelölték meg az együttműködés jelentős területeként.

az algériai küldöttség vasárnap elutazott hazánkból./mti/

--

- 26 -

16.15/11

14/25

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 22-es sz.hirünkben /a kisz ix. kongresszusa..../ nincsen 2.-es folytatás. /a szöveg úgy jó ahogy adtuk/!

/mti/ --

bb. 22./a kisz ... 9. folyt./il

ezt követően balázs árpád terjesztette elő a mandátumvizsgáló bizottság jelentését. a testület megállapította, hogy a küldötteket a kisz központi bizottsága és intéző bizottsága határozatainak megfelelően demokratikusan, titkos szavazással választották.

érdekes adat: a kongresszus - a négy éve volt fórumhoz mérten - egytized évet „öregedett”, a küldöttek átlagéletkora most 24.9 év. a kisz ix. kongresszusára 907 szavazati jogú küldöttet választottak, közülük 890-en vesznek részt a tanácskozás munkájában.

a résztvevők összetétele jól reprezentálja az ifjúság valamennyi rétegét; képviseltetik magukat az ipari és a mezőgazdasági munkások, a diákok, valamint a szellemi élet, a kultúra, a tudomány és a művészet fiataljai, továbbá a fegyveres erők ifjai.

a küldöttek 25.8 százaléka diák, - középiskolás, főiskolás, egyetemista -; a már dolgozó fiatalok 71.5 százaléka érettségizett, illetve főiskolát, egyetemet végzett; 86.6 százalékuk szakképzett. a küldöttek 41.3 százaléka dolgozik az iparban, a mezőgazdaságban, a közlekedésben és a kereskedelemben. a résztvevők 43 százaléka leány és asszony.

a mandátumvizsgáló bizottság jelentéséből kitűnik, hogy a tanácskozás résztvevőinek 59,3 százaléka - 528 fiatal - tagja a magyar szocialista munkáspártnak is.

a kongresszus a mandátumvizsgáló bizottság jelentését tudomásul vette.

a folytatódó vita következő beszámolója kiss sándor, a lenin kohászati művek termelésirányítója hangsúlyozta: az ifjúsági brigádmozgalom tevékenyen segíti és gyarapítja a szocialista brigádmozgalom eredményeit, továbbfejlesztését azonban némiképp gátolják az értékelés körülményei. arról van szó - mondotta - hogy életkori sajátosságokból adódóan egy-egy ifjúsági brigád ritkán dolgozik két-három évnél hosszabb ideig együtt, márpedig - a jelenlegi versenyszabályzat szerint ez az idő még a legjobb munka esetén is kevés ahhoz, hogy magas kitüntetésben, elismerésben részesüljön a kollektív.

/folyt.köv./

- 27 -

14/25

bb. 22./ a kisz ... 10.folyt./ra

felvetette: új ösztönző formákra van szükség és sokat segíthetne, lendíthetne az ügyön, ha a kisz értékelné városi, járási és megyei szinten is az ifjúsági brigádok teljesítményét.

Dr. Árpási Zoltán, a kisz pest megyei bizottságának első titkára egyebek között akadémikiválasztás fontosságáról szólt. Alapos, megfontolt akadémikiválasztást tartott kívánatosnak, amely hozzájárul az egyes ifjúkommunista kollektívák eredményes tevékenységéhez. Ehhez kapcsolódva érintette az ifjúsági vezetők „közérzetét”, amelyet - mint mondotta - egyfelől a közömbösség elleni küzdelem, másfelől a túlzottan magas igények kielégítésének terhe befolyásolva vigyázni kell, hogy ne váljanak csalódottakká, hozzá kell segíteni őket, hogy maguk is meggyőződjenek: jó szándékjuk, nemes céljuk mindig megértésre talál. Rámutatott, ahogy más területeken sem, úgy a kisz ezen a területen sem nélkülözheti a párt segítségét, az idősebb kommunisták tapasztalatait, életismeretét, bölcsességét. Befejezéseként javasolta: a kisz fokozott figyelmet fordítson a munkásfiatalok vezetővé nevelésére, valamint aválasztási demokratizmus elveinek továbbfejlesztésére.

Pál László, az egyesült izzó kisz-bizottságának titkára hangsúlyozta: a feljött szocialista társadalmat nemcsak a gazdaságban, hanem a tudatban is fel kell építeni. A kisz tömegbefolyása, tagjainak példamutatása a hatékony termelés szempontjából is döntő fontosságú - mondotta - , s rámutatott: a termékszerkezet korszerű átalakításához kapcsolódó kisz-es feladatok teljesítéséhez nincs szükség új versenyformákra, hanem az eddigi versenyformák összes lehetőségét kell alaposan kihasználni. A kisz-nek hozzá kell segíteni a fiatalokat ahhoz, hogy felismerjék: mulhatatlanul szükséges a folyamatos önképzés, mert csak átfogóbb tudással, korszerűbb szemlélettel járulhatnak hozzá az új gyártmányok kifejlesztéséhez, a helyi - végső fokon országos - gazdasági célok eléréséhez.

/folyt.köv./

16.50/ra

-28-

1450

bb.22. / a kisz ... 11. folyt./ra

Bojcsó Szerjanov, a dimitrovi központi bizottságának első titkára méltatta a bolgár és a magyar népi két párt és ifjúsági szövetségeik állandó gazdagodó barátságát és együttműködését. A dimitrovi ifjúság élénk figyelemmel kíséri az mkszmp xi. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásáért végzet munkát.

- büszkék vagyunk a testvéri magyar ifjúság tetteire, amelyekkel hozzájárulnak az új, szocialista Magyarország építéséhez - hangsúlyozta. - Hasonlóan nagy és lelkesítő feladatok előtt állnak a bolgár fiatalok; a bolgár kommunista párt xi. kongresszusán meghatározott feladatok megvalósításán munkálkodnak. A kongresszus határozatai, pártunk és társadalmunk gondoskodása arra kötelez m bennünket, hogy még nagyobb lelkesedéssel tevékenykedjünk a hetedik ötéves terv teljesítéséért, és tulteljesítéséért - mondotta.

A továbbiakban arról szólt, hogy a Szovjetunió és a testvéri országok aktív békepolitikájának, az összes haladó és békeszerető erő küzdelmének eredményeként új, kedvező helyzet alakult ki Európában és világszerte. Az európai biztonsági és együttműködési értekezlet munkájának sikeres befejezése új távlatokat nyitott a béke erősítése, az enyhülés marandóvá tétele előtt. Különösen nagy jelentőségűek a Szovjetunió kommunista pártjának xxv. kongresszusán született határozatok, amelyek a békéért, a biztonságért és a nemzetközi együttműködésért folytatott harc további programját jelölték meg. Éppen ezért az ifjúsági mozgalom is fő feladatának tekinti most a fiatalok erőinek összefogását, hogy megőrizzék és tovább fejlesszék a helsinki kieben elért eredményeket. Fontos szerep vár ebben az európai ifjúsági és egyetemista találkozó résztvevőire, akik júniusban varsóban találkoznak.

Schalkhammer Antal, a tatabányai szénbányák kisz-bizottságának titkára jelentette a kongresszusnak: sikerrel teljesítették a viii. kongresszus határozatait a szénbányászati és közéleti munkában egyaránt. Ezután arról beszélt, hogyan kívánnak az eddiginél is nagyobb részt vállalni a soronlévő feladatok megoldásából. A bányászfiatalok jól tudják: meglévő energiakincsünkkel jól kell gazdálkodnunk. A komárom megyei kisz-esek küldöttgyűlésén éppen ezért a fiatalok javasolták: a kisz tekintse elsőrendű feladatának az ötödik ötéves terv sikeres végrehajtását.

/folyt.köv./

16.55/ra

☞ kommunista ifjúsági szövetség

-29-

1440

bb.22. / a kisz ... 12.folyt./ra

Jindrich polednik, a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség elnöke őszinte elismeréssel szólt a kisz-nek a szocialista magyarország építésében, az ifju generáció kommunista szellemű nevelésében, az mszmp xi. kongresszusa határozatainak megvalósításában elért eredményeiről. örömmel állapította meg: szoros, testvéri kapcsolatok fűzik egymáshoz ifjúsági szövetségeinket, és elvtársi kapcsolataink nem korlátozódnak a vezetőkre, a járási, a megyei és az alapszervezeti életre is kiterjednek.

a csehszlovák fiatalok előtt álló feladatokról szólva kiemelte: a jövőben még jobban kívánnak dolgozni a fiatalok szocialista jellemének fejlesztéséért, munkájuk hatékonyságának javításáért, a politikai és társadalmi aktivitásuk növeléséért, a szervezeti tevékenységük fejlesztéséért. a két és félmillió fiatal és gyermeket számláló szocialista ifjúsági szövetség és uttorószervezet tovább mélyíti és szilárdítja együttműködését a szocialista országok ifjúsági szervezeteivel, mindenekelőtt az első forradalmi marxista-leninista ifjúsági szervezettel, a lenini komszomollal. bővítik és továbbfejlesztik az együttműködést a kommunista, munkás- és más haladó ifjúsági és diákszervezetekkel. az ifjúság tudatában és szívében élő proletár és szocialista internacionalizmus eszméi alapján kezdet nyújtanak mindenkinek, aki a világ haladó ifjúságának soraiban harcol az imperializmus ellen a békéért, a biztonsáért, az együttműködésért, a társadalmi haladásért.

dömötörfy sándor, a hahóti rákóczi tsz főállattenyésztő agronómusa felszólalásában elmondta, hogy a megyében élénk érdeklődéssel kísérik a kongresszus munkáját, s várják azokat a kongresszusi határozatokat, amelyeknek megvalósításához mielőbb hozzáfoghatnak. a megye tsz-eiben megteremtődtek a feltételei a határozatok végrehajtásának: az elmúlt években zala megyében újabb 24 kisz-szervezetet és 19 termelőszövetkezeti kisz-csoportot alakítottak. a felszólaló hangsúlyozta, hogy a megyei fiatalok mozgalmi, közéleti tevékenységét egységes termelőszövetkezeti koncepció alapján kívánatos megszervezni.

/folyt.köv./

17.10/ra

-30-

1450

bb.22. / a kisz ... 13.folyt./ra

janó mihályné, a magyar posztógyár dunaujvárosi fésűsfonodájának fonónője, a fejér megyei lányok, asszonyok munka helyi megbecsüléséről szólt. a nőpolitikai határozat folyamatos végrehajtásával munkájukat megkönnyítették, s keresetük is megközelíti a férfiakét, de esetenként - munkások szerint - még mindig aránytalanságok mutatkoznak. tovább kell lépni! - hangsúlyozta, hogy az egyenlő munkáért egyenlő bér elve a könnyűiparban is megvalósuljon. felhívta a figyelmet arra is, hogy fokozottabb gondot kell fordítani a munka- és üzemszervezési feladatok végrehajtására is, mert többhelyütt nincs „ki-dolgozva”, a munkaidő.

ezt követően a résztvevők nagy tapsa közepette dr.maróthy lászló átnyújtotta le thanh daonak, a hos si minh dolgozó ifjúsági szövetség központi bizottsága titkárának, vietnam hő-sének, a vietnami küldöttség vezetőjének a vietnam-i-magyar barátság elnevezésű ezerszemélyes szakmunkásképző intézet alapító okiratát. az intézet felépítésére a kisz, az egész magyar ifjúság vállalkozott, példázva népünk és ifjúságunk testvéri szolidaritását a hős vietnami néppel.

az ünnepélyes perceket követően szólalt fel le thanh dao, aki a több mint hárommillió tagot számláló ho si minh dolgozó ifjúsági szövetsége és vietnam valamennyi fiataljának legforróbb testvéri üdvözlését, mély baráti érzéseit tolmácsolta. bár igen nagy távolság választ el bennünket - mondta - anépeink is ifjúságunk a marxizmus-leninizmus legyőzhetetlen zászlaja alatt, a nemzeti függetlenség és a szocializmus magasztos eszméiért folytatott forradalmi harcok során szoros barátságot kötöttek, őszinte testvériséget fogadtak. méltatta a magyar nép és ifjúság forradalmi hagyományait, nagy elismeréssel szólt a felszabadulás óta eltelt 31 év alatt végzett munkájáról.

- nagy figyelemmel hallgattuk dr.maróthy elvtársnak a magyar ifjúság forradalmi feladatairól és történelmi felelősségéről szóló beszámolóját, s örömmel töltönek el bennünket a testvéri magyar nép és ifjúság vívmányai. meggyőződésünk - szövezte le - hogy az mszmp vezetésével még dicsőségesebb sikereket érnek el a xi. pártkongresszus határozatának végrehajtásában, a fejlett szocialista társadalom megteremtésében. az európai béke és biztonság megszilárdítására irányuló munkában.

/folyt.köv./

17.15/ra

-31-

1800

bb.22. / a kisz ... 14. folyt./ra

- jelenleg népünk és ifjuságunk minden erőfeszítést megtesz a vietnami dolgozók pártja határozatának megvalósításért, az amerikai neokolonializmus súlyos következményeinek felszámolásáért dél-vietnamban, a haza egyesítéséért, és a szocializmus gyorsütemű felépítéséért. ifjuságunk tudja, hogy a győzelmei elválaszthatatlanok a világ békeszerető, s mindenekelőtt a testvéri szocialista országok népeinek és ifjuságának értékes támogatásától. soha nem felejtjük el, hogy a magyar kommunista ifjusági szövetség harcunk legelkeseredettebb pillanataiban szolidaritási akciók sorával nyújtott anyagi és erkölcsi támaszt. a proletár nemzetköziségnek, az őszinte, testvéri együttérzésnek ez az ékesszóló megnyilvánulása ifjuságunk közös emléke marad - mondotta befejezésül.

dzislaw kurowski, a lengyel szocialista ifjusági szövetségek föderációjának elnöke tolmácsolta a küldötteknek és személyükben az egész magyar ifjuságnak a fiatal lengyel nemzeték, a lengyel szocialista ifjusági szövetségek tagjainak üdvözlését.

↳ főtanácsa

- nagyra értékeljük a kisz és az egész magyar ifjuság sikereit. eredményeik számunkra különösen tanulságosak, mert olyan általános értékeket, tanulságokat tükröznek, amelyek nevelési munkánk javításához és hatékonyságának növeléséhez nélkülözhetetlenek - mondotta. a lengyel szocialista ifjusági szövetségek föderációjának néhány napja befejeződött első kongresszusa és az ifjusági kongresszus elmélyítette a népi lengyelország egész ifjuságunk ideológiai egységét, a szocialista eszmények megerősítését, a szocialista táborhoz fűződő testvéri kapcsolatok megvalósításának szilárd elhatározását.

- a magyar és a lengyel ifjuság, népeink, az mszmp és a lemp közötti együttműködés állandóan bővül, s a legjobb hagyományok szellemében fejlődik tovább. a bennünket összekötő barátság és együttműködés közös ideológiára, proletár nemzetköziségre, népeink tartós egységének szilárd alapjaira támaszkodik. a lengyel ifjuság őrzője lesz ennek a barátságnak - mondotta befejezésül.

/folyt.köv./

17.30/ra

-32-

18²⁰

bb.22. / a kisz 15. folyt./ra

az ebédszünet utáni első hozzászóló török lászló, a kisz borsod megyei bizottságának első titkára volt. a kisz-tagga nevelés társadalmi fontosságát méltató beszédében kiemelte: az ifjuság minden rétege és korosztálya igényli a közösségi életet. ahhoz, hogy minél többen azonosuljanak ifjusági szövetségünk, céljaival, mindenekelőtt a kisz-tagok személyes jó példája szükséges. célunk az, hogy minél több fiatal találja meg az utat ifjusági szövetségünkhöz, s ezért - mint mondotta - az uttörő szövetség is sokat tehet. nagy hangsúllyal szólt arról is, hogy tovább kell növelni az ifivezetőink munka becsületét, hiszen tevékenységük döntő a kisdobosok és uttörők kisz-tagga nevelésében.

nagy taps követte az elnöki bejelentést: kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára szól a kongresszushoz.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében köszöntötte a kongresszus vendégeit, küldötteit, személyükben a kisz 800.000 -res seregét, az egész magyar ifjuságot. a kisz - mondotta - a párt ifjusági szervezete, a magyar ifjuság tömegszervezete - s ez meghatározza a társadalom életében betöltött rendkívül fontos szerepét. ebből szorosán következik - fűzte hozzá - hogy a kommunista ifjusági szövetség ix.kongresszusa nemcsak a kisz-tagság és a magyar ifjuság, hanem az egész társadalom fontos és nagy eseménye.

az mszmp központi bizottságának első titkára utalt arra, hogy a kongresszus feladata egyebek között az is, hogy számot vessen azokkal a körülményekkel, amelyek között munkáját végzi, s azokkal a feltételekkel, amelyek meghatározzák a jövő tennivalóit. külpolitikai kérdésekről szólva kádár jános rámutatott: a nemzetközi helyzet fő jellemzője a haladás erőinek növekedése és szüntelen térnyerése. emlékeztetett a békéért, a szabadságért, a társadalmi haladásért vívott harc történelmi jelentőségű eseményeire, a helsinki konferenciára, a vietnami nép győzelmére, s arra: feltartóztathatlan folyamat a népek harca a nemzeti függetlenségünkért, azért, hogy saját maguk válhassanak meg a fejlődés útját. pártunk és kormányunk külpolitikai irányvonala szilárd és következetes: mi együtt haladunk a szovjetunióval, a szocialista országokkal. teljes és meggyőződéses hívei vagyunk korunk három fő forradalmi áramlatának: a szocializmust építő népek, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom és a nemzeti szabadságharc erői szoros együttműködésének.

/folyt.köv./
19.10/ra

-33-

20¹⁰

bb.22. / a kisz ... 16. folyt./ra

a kisz-ról szólva kádár jános leszögezte: a párt központi bizottságának értékelése szerint az ifjúsági szövetség méltóan betölti hivatását. ez megmutatkozik a párt politikájának valóraváltásáért folytatott munkájában, az ifjúság nagy-szerű kezdeményezéseiben, a védnökségekben, a fiatalok műveltségének, ismereteinek gyarapításában, alapvető feladata a nevelés, s a nevelés segítője a munka. nevelje az ifjúságot, a munka szeretetere, úgy, hogy korszerű világnézete, marxista-leninista ideológiája legyen. a mi ifjúságunk a szocializmus őszinte híve. szavakban, tettekben egyaránt. ez örvendetes, - tette hozzá a központi bizottság első titkára - az elért eredményekkel azonban nem elégedhetünk meg, folytatni kell a munkát, hogy még többre, még jobbra jussunk. bizunk az egész magyar ifjúságban, számítunk a kisz erejére, - mondotta kádár jános.

/folyt.köv./

bb. 43. közuti balesetek

i me/s/il kz

1976. május 9.

esztergom belterületén, a közuton, május 7-én 18 órakor, egy motorkerékpár elütötte béki timea négyéves esztergomi kislányt. a gyermeket súlyos, életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, ahol 8-án virradóra meghalt. az eddigi vizsgálat szerint a gyermek féktávolságon belül lépett a motorkerékpár elé.

május 7-én 16.30 órakor, vác belterületén, a közuton egy tehergépkocsi elütötte ujhelyi ferencné, 70 éves nyugdíjas, váci lakost, aki figyelmetlenül lépett az uttestre. súlyos sérülése következtében a helyszínen meghalt./mti/

--

19.30/ra

-34-

20²⁰

bb.22. / a kisz 17.folyt./ra

az mszmp központi bizottsága első titkárának felszólalását hosszantartó lelkes taps köszöntötte. ezt követően gabriel zsuzsanna, a siófoki perczel mór gimnázium tanulója kapott szót, aki az iskolai demokrácia néhány aktuális kérdésével foglalkozott. elmondotta: ez előző kisz kongresszus óta sikerült továbbfejleszteni az iskolai demokratizmust, s ezt szélesítik a nemrég bevezetett új rendtartások is. éppen ezért - fűzte hozzá, - nagyobb figyelmet érdemel az, hogy számos kisz-tag, diák nem ismeri még e fontos dokumentumokat. ezzel magyarázható, hogy az iskolai kisz-szervezetek nem egyformán gyakorolják jogaikat, és nem ismerik kötelezettségeiket. az iskolai demokratizmus továbbfejlesztése viszont nem nélkülözheti az érintett alapszervezetek okos, hozzáértő cselekvőkészségét - mutatott rá. végül a hozzászóló a kisz ix.kongresszusa határozattervezetéhez kapcsolódó szövegpontosító javaslatot tett.

egon krenz, a szabad német ifjúság központi tanácsának első titkára a több mint négymillió tagot számláló fdj és az ernst thalman uttörő szervezet üdvözlétét tolmácsolta a kongresszusnak. meglelégedéssel szólt a testvérszervezeteink közötti kapcsolatok kiszélesedéséről.

- barátságunk a forradalmi magyar és német munkásosztály fasizmus és imperializmus ellen vívott közös harcának tradícióján alapszik. a magyar ifjúságunk tevékenysége országunk üzeimben, s az ndk fiataljainak a magyar népköztársaságban végzett munkája szemléletes példája annak, hogyan válnak népeink kapcsolatai mind szorosabbá a szocialista közösségen belül. a továbbiakban arról szólt, hogy az ndk ifjúsága is nagy lelkesedéssel fogadta az szkp xxv.kongresszusán el-

fogadott, a béke és nemzetközi együttműködés, a népek szabadságáért és függetlenségéért folytatandó harc programját. néhány nap múlva - mondotta ezután - összeül a német szocialista egységpárt ix.kongresszusa. az ndk ifjúsága, szocialista hazafiakhoz méltóan, hazája további erősítéséhez kíván hozzájárulni. a proletár nemzetközi szocializmus szellemében elő akarja segíteni a szocialista államok közösségének további erősödését, az antiimperialista szolidaritás sikeréért.

/folyt.köv./

20.25/ra

-35-

20⁴⁰

bb.22. / a kisz ... 18.folyt./ra

- mi is felemeljük szavunkat louis corvalán és az összes bebörtönzött chilei hazafi szabadonbocsátásáért! - hangsúlyozta - országának újraépítésében továbbra is tevékenyen támogatjuk a hős vietnami népet. szolidárisak vagyunk minden, nemzeti és szociális felszabadulásáért küzdő néppel. az fdj, a divsz és az ndsz aktív tagjaként fellép a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalmak antiimperialista akcióegységének erősítéséért - mondotta befejezésül.

csákvári józsefné, a budapesti 15. számú „vamos ilona”, szakmunkásképző iskola igazgatóhelyettese felszólalásában örömmel nyugtázta, hogy a kongresszusi beszámolóban kiemelt helyet kapott a szakmunkásképzés, majd hangsúlyozta: a 25 éves szakmunkásképzés betöltötte szerepét, létrehozta a szocialista oktató-nevelő munka pedagógusgárdáját. felhívta a figyelmet arra, hogy a szakmunkásképző iskoláknak a többi közép-foku tanintézetnél eltérően sokkal összetettebb nevelési követelményeknek kell eleget tenniük, s ezt a körülményt - mutatott rá - a tanárképzéssel foglalkozó egyetemeknek az eddiginél jobban kellene figyelembe venniük. indítványozta, hogy az iskolákban mindenütt hozzák létre a pedagógusok kisz-alapszervezetét.

jose benavente, a chilei kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának tagja hozzászólásában megállapította: a szovjetunió lenini komszomoljával és a szocialista tábor testvéri ifjúságával együtt, a magyar kommunista ifjúság fáradhatatlan és gyümölcsöző tevékenységet fejt ki a demokratikus és a haladó nemzetközi ifjúsági mozgalom egységének erősítéséért.

hangsúlyozta: a szocialista országok ifjúsága - amelyet pártjaik a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus szellemében nevelnek - meggyőződéssel harcol a békéért, a társadalmi haladásért, a demokráciáért, a szocializmusért, a gyarmatosítás és az új-gyarmatosítás megszüntetéséért. korunkat a szocialista tábor - szovjetunió vezette - közös akciója, a nemzeti felszabadító mozgalmak és a nemzetközi munkásosztály tevékenysége határozza meg. ezt nemcsak a legutóbb vietnamban és angolában elért győzelem tanúsítja, hanem az enyhülési és békepolitika győzelme a világon.

/folyt.köv./

20.35/ra

-36-

bb.22. / a kisz 19. folyt./ra

- chile népe jelenleg vad, fasiszta diktatura alatt él - mondotta - de a pusztítások ellenére a katonai juntának nem sikerült és nem is fog sikerülnie aláaknáznia a chilei nép és ifjúság harcos szellemét, mert a nép fáradhatatlanul harcol a diktatura megbuktatásáért. hazánkban kovácsbolódik az egység, szövődik az a hatalmas erő, amely lehetővé teszi, hogy a hatalmat ismét a dolgozó osztályok a népi egység kormánya vegye át.

a felszólaló végül köszönetét fejezte ki azért a szolidaritásért, amelyet a magyar nép és a magyar fiatalság tanúsított és tanúsít a chilei hazafiak iránt, majd kifejezte azt a meggyőződését, hogy a magyar fiatal kommunisták eredményesen valósítják meg a kisz ix. és a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának határozatait.

jose benavente felszólalásával véget ért a kisz ix. kongresszusának második munkanapja.

a tanácskozás hétfőn szekcióülésekkel folytatódik.
/mti/

--

bb.44. dr. maróthy lászló találkozása a megyei pártbizottságok első titkáraival

t/ró/fe/ra kz

1976. május 9.

vasárnap, a kisz kongresszus második munkanapján a kongresszusi ifjúsági parkban dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára találkozott a megyei pártbizottságok első titkáraival. a meleg hangulatu, szívélyes légkörű, kötetlen találkozón - amelyen kádár jános vezetésével megjelentek az mszmp politikai bizottságának, az mszmp, valamint a kisz központi bizottságának a kongresszus ülésén részt vett tagjai, illetve titkárai is - a házigazda pohárköszöntőt mondott./mti/

--

20.45/ra

-37-

2045

2045

bb.45. szovjet és vietnami vendégek látogatása a kongressusi ifjusági parkban

t/r-6/fe/ra kz

1976. május 9.

a kisz ix.kongresszusát kísérő események sorában a vasárnapi plenáris ülést követően a lenini komszomol, valamint a vietnami ho si minh dolgozó ifjusági szövetség delegációja a kisz központi bizottsága képviselőinek kíséretében látogatást tett a kongresszusi ifjusági parkban. a két testvérszervezet kedves vendégeit a magyar fiatalok népes csoportja fogadta. eleven légkörű eszmecsere alakult ki, s ez a résztvevők véleménye szerint hozzájárult a magyar és a vendégfiatalok, illetve népeink és ifjusági szervezeteink közötti barátság elmélyítéséhez.

a találkozó a divsz induló eléneklésével ért véget./mti/
--

bb.46. vasárnap este ,,sportolt a kongresszus,,

t/g/fe/ra kz

1976. május 9.

a kisz ix.kongresszusának második munkanapja befejeztével vasárnap este a népstadion körcsarnokában, játékcarnokában és az összes szabadtéri pályán a 907 küldött nagyszabású sportparádén vett részt.

,,sportolt az egész kongresszus,, - a melegítőben rajt-
hozálló fiatalok először lefutották a ,,stadionkört,,
majd gimnasztikai gyakorlatok és sportvetélkedők kezdődtek.
a megyék csapatai váltóversenyeken, tréfás játékokon, kispályás labdarugó mérkőzésen mérték össze erejüket. a különböző helyiségekben ki-ki kedve szerint válogathatott a tollaslabda, a lánitenisz, asztalitenisz között./mti/
--

bb.47. a belföldi szerkesztőség hirei május 9-én 9.00 órától zárásig

ra kz

1976. május 9.

1. szocialista szerződés
2. zeneiskola nyirbátorban
3. szovjet világsztár magyarországon
4. májusi pompában az őstölgy
5. takarmányszáritók exportra

/folyt.köv./

21.10/ra

-38-

21¹⁵

bb.47. / a belföldi ... folyt./ra

6. bemutató méhes
7. a mezőgazdaság diákszemmel - kiállítás
8. vállalati jogászok országos értekezlete
9. észt grafikai kiállítás
10. önkéntes rendőrök találkozója
11. szücsmesterség - kiállítás győrött
12. kiránduló forgalom győr-sopron megyében
13. megszűntek a gázlók a felső-dunán
14. vadászközgyűlés
15. mészáros dezső kiállítása
16. dal-ünnep zalában
17. lóránt jános kiállítása
18. ifjusági zenekarok
19. szocialista brigádok vetélkedője
20. időjárásjelentés
21. fotokiállítás
22. a kisz kongresszusának második napja
23. vasárnapi műszak a csongrádi földeken
24. idős szabó istván szobrászművész kiállítása
25. megnyilt a délföldi tárlat
26. csucsforgalom a hegyekben és a strandokon
27. 25 ezer fiatal a miskolci politikai dalfesztiválon
28. kádár jános távirata l.i.brezsnyevhez
29. országos társastánc verseny nyiregyháza
30. szabolcsi munkásfiatalok hangversenye
31. képzőművészeti kiállítás nyirbátorban
32. befejeződtek a dunántúli bábjátékos napok
33. vasárnap befejezték a kukorica vetését
34. fodrászverseny balatonfüreden
35. meződy ö.istván kiállítása
36. falusi népi együttesek kis fesztiválja

/folyt.köv./

21.15/ra

-39-

21²⁰

bb.47. / a belföldi .. 2.folyt./ra

37. békedemonstrációk vidéken
38. fesztiváldíjas a kossuth lajos katonai főiskola és a te-
leki blanka leánygimnázium közös kórusa
39. irdodalmi színpadok versenye
40. rácz aladárra emlékeztek a jászságban
41. elutazott az algériai mezőgazdaság küldöttség
42. szerzői est esztergomban
43. közúti balesetek
44. dor.maróthy lászló találkozósa a megyei pártbizottságok
első titkáraival
45. szovjet és vietnami vendégek látogatása a kongresszusi if-
jusági parkban
46. vasárnap este ,,sportolt,, a kongresszus
47. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: : koroncai emil

21.20/ra

--

21.30

-40-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. kutatás hazai és külföldi gyűjteményekben: felderítik a régi magyar nyomtatványokat

i me/gg/fé -cz

1976.május 16.

az országos széchenyikönyvtárban elkészült a régi magyar nyomtatványok II.kötete. ez a bibliográfia az 1601-1635 időszakból fennmaradt hazai nyomtatványokat foglalja össze, jóval rövidebb időszakot ölel fel, mint az 1971-ben megjelent első kötet, amely az 1473-1600-as évekből származó nyomtatványokat ismerteti. mivel évszázadonként általában megötszöröződött a könyvtermés, a továbbiakban egy-egy kötetben csak rövidebb időszak termése ,,fér,, csak el. ezért a bibliográfia harmadik kötete csupán 15 év anyagáról tájékoztat majd. amint a kutató-szerkesztők elmondták, a teljesség igényével veszik számba az 1801 előttről fennmaradt magyarországi nyomtatványokat: a szép történelmi, prédikációkon át, tudományos könyvekig minden fellelhető művet. elsősorban a hazai könyvgyűjteményekben igyekeznek felderíteni az 1801 előtt, általában még kézi nyomtatású könyveket. az 1711-ig terjedő időszak kiadványait nagyjából már ismerik, az 1712 után készülteknek azonban - a tapasztalatok szerint - mintegy 85 százalékát. a hazánkban feltételezhető 80-100 ezer régi példány közül eddig mintegy 56 ezret regisztráltak.

külföldön kutatnak a külföldi gyűjteményekben is. a szomszéd országokban több, a távoliakban kevesebb eséllyel. cseh-szlovákiában és jugoszláviában például - a testvérintézmények támogatásával - már átvizsgálták a legfontosabb gyűjtemények 1711 előttről származó állományát, s több száz, eddig ismeretlen régi magyar nyomtatványra bukkantak. /folyt.köv./

-1-